



学思践悟

(总 47 期)

西安工业 2021 年第 6 期

纪检工作部编制

2021 年 5 月 28 日

本期要览:

1. 机关单位工作人员手机使用保密须知-----2
2. 精准有效开展专项监督-----3

【编者按】 接中国通号集团公司纪委通知，请各企业、各部门组织学习《机关单位工作人员手机使用保密须知》，认真贯彻落实相关工作要求，切实增强手机使用保密意识，掌握手机使用保密知识，自觉履行保密义务，严防手机泄密风险。

机关单位工作人员手机使用保密须知

手机存在严重安全保密风险，是境外情报机构搜集情报、窃取秘密的重要渠道。加强手机使用保密管理是保密工作的一项重要内容，对于确保国家秘密安全具有重要意义。

一、手机存在的泄密隐患

1、手机是开放的通信系统，通信信息随时可被截获，还会被跟踪定位。

2、关机状态下可被远程遥控打开，泄露一定距离内的声音。

3、旧手机中的信息删除后，通过技术手段可恢复还原。

二、手机使用“六不”

1、不连不存

①不将手机作为涉密信息设备使用，不连接涉密信息系统、涉密信息设备及载体；

②不存储国家秘密；

③不用记事本、备忘录记录涉密工作事项；

④不在通讯录中存储涉密人员姓名、工作单位和联系方式。

2、不拍不传

- ①不使用手机拍摄、处理国家秘密；
- ②不传输国家秘密。

3、不带不用

- ①不将手机带入涉密场所和保密要害部门、部位；
- ②不启用手机的远程数据同步和位置服务功能；
- ③不使用境外机构、境外人员赠送的或其他来路不明的手机；
- ④核心涉密人员、重要涉密人员使用的手机应经过必要的安全检查，使用过程中出现故障或异常情况应停止使用并立即报告，送指定地点维修。

机关单位工作人员使用手机应当严格遵守国家保密规定，自觉履行保密义务，并接受保密监督管理。

机关单位应将手机使用保密管理要求纳入保密教育培训内容，使工作人员特别是涉密人员了解手机泄密隐患，增强手机使用保密意识，掌握手机使用保密常识。

（来源：秘书工作）

精准有效开展专项监督

专项监督作为纪检监察机关的重要工作方式，是在日常监督基础上，以重拳出击方式，将一些行业系统、重点领域存在的“顽瘴痼疾”，像“外科手术”一样予以清除。专项监督具有针对性

更强、综合施策更多、监督力度更大、监督效果更明显等特点，是纪检监察监督中的“重型炮弹”。

专项监督的特殊性表现为横向点多面广，涉及条块多、责任主体多；纵向条线长、层级多，涉及对象群体数量庞大。因此，专项监督不能游离于日常监督，必须将日常监督成果作为开展专项监督的基础。开展专项监督要善于运用日常监督积累的监督成果，始终坚持问题导向，在监督检查前做足功课，既要带着问题下去，也要带着问题上来，这样才能发挥专项监督的系统性优势，推动各类监督有机贯通、相互协调，同向发力、形成合力。

相对于常规性的监督方式，“点题式”的专项监督工作，突出“专”字形成“点题、破题、解题”链条，从针对问题制定方案到迅速下沉监督检查，再从对着标准督查整改到汇总考核确保成果颗粒归仓，更能凸显在日常监督信息汇总分析基础上精准发现问题、快速有效纠正的定点突破功效，更能由点及面快速充分发挥纪检监察机关监督保障执行、促进完善发展的职能优势，全力提高监督精准性、针对性和实效性。

专项监督对应专项工作、专项治理，要注重把阶段性整治和常态长效管理统一起来，实现系统治、治系统的监督效果。纪委监委开展专项监督，要突出针对行业部门党委(党组)履行行业监管主体责任落实情况以及在权力运行中存在问题的监督检查，督促相关部门党组织抓好专项工作和专项治理，切实承担起相应责任；要强化系统思维，突出标本兼治，通过开展政治生态分析研

判，形成全局性治理思路，从修复净化政治生态高度入手，堵塞制度漏洞，建立长效机制，推动行业部门转变作风。这应是纪委监委开展专项监督的根本出发点和落脚点。

（来源：中央纪委国家监委网站）